



ВЕСТИ

Брянской государственной
сельскохозяйственной академии



№ 6 (23)
июнь
2011 года

Ежемесячная газета ректората и общественных организаций

ЭХО ПРАЗДНИКА

Празднование 30-летнего юбилея стало заметным событием не только для коллектива БГСХА, но и для всей Брянщины. В село Кокино поздравить преподавателей, студентов, выпускников академии приехали многие высокие гости: Губернатор Брянской области Н.В. Денин, депутаты Госдумы А.И. Бочаров и В.А. Малашенко, вице-президент РАСХН А.Б. Лисицын, академик РАСХН Е.И. Сизенко, начальник отдела Министерства сельского хозяйства РФ Ю.Н. Егоров, заместитель председателя Брянской областной Думы А.П. Бугаев, проректор Белорусской сельхозакадемии П.А. Саскевич, декан Каменец-Подольского ГАТУ (Украина) Н.Г. Повозников, представители различных аграрных вузов России и коллеги из Брянска.

ШАГИ К УСПЕХУ



Закладка камня на месте, где в ближайшее время по проекту партии «Единая Россия» будет построен спортивно-оздоровительный комплекс, включая бассейн. Этот объект с нетерпением ждут студенты, преподаватели и жители села Кокино



Академик РАСХН И.В. Казаков (слева) и бывший первый секретарь Выгоничского райкома КПСС В.М. Есликов

До начала торжества вместе с представителями академии, Губернатор, депутаты Госдумы и гости заложили камень на месте рядом с пятым и шестым общежитиями, где в скором времени будет построен спортивно-оздоровительный комплекс, включающий в себя бассейн. Как было отмечено, по проекту партии «Единая Россия» в стране будут построены 500 бассейнов. Один из них – в Кокино.

Эта радостная новость была восторженно воспринята всеми, кто присутствовал на этом мероприятии. А ещё, уже на торжественном собрании, немало лестного, но вполне объективного было произнесено в приветственной речи Н.В. Денина, который подчеркнул, что академия занимает особое место на вузовской карте Брянщины, являясь для неё уже много лет главной кузницей сельскохозяйственных кадров. Причем Губернатор отметил характерную деталь: БГСХА готовит профессионалов, которые востребованы на рынке труда, пользуются заслуженным авторитетом и их выдвигают на руководящие посты. Достаточно сказать, что руководители десяти муниципальных образований – выпускники нашей академии. А ещё 45 её бывших выпускников возглавляют городские и сельские поселения. В комитете по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области трудятся ещё 16 выпускников. Если продолжить этот список, то в главе 13 районных управлений сельского хозяйства



Слева направо: проректор по учебной работе Г.Г. Нуриев показывает музей сельхозтехники под открытым небом академику РАСХН Е.И. Сизенко и вице-президенту РАСХН А.Б. Лисицыну

также те, кто в разные годы учился в Кокино. Всего же руководителями и специалистами в 539 организациях областного агропромышленного комплекса работают более трёх тысяч выпускников Кокинского совхоза-техникума и свыше двух тысяч тех, кто получал уже дипломы академии. Это не просто цифры. За ними дела. Именно благодаря этим людям на Брянщине в последние годы успешно реализуется национальный проект «Развитие АПК», преобразованный в Государственную программу развития сельского хозяйства.

Однако для динамичного развития академии необходим и свой спортивно-оздоровительный комплекс, и новый учебный корпус, и жильё для молодых преподавателей. Всё это перспективные вопросы, требующие своего решения. Первые шаги в этом направлении уже намечались.

Тёплые слова поздравлений прозвучали из уст ректора БГСХА Н.М. Белоуса, академик РАСХН, представителей Минсельхоза и аграрных вузов страны и ближнего зарубежья, депутатов Госдумы. Наряду с поздравлениями многие учёные, преподаватели и сотрудники академии были награждены Почётными грамотами и благо-

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

ПОБЕДИЛИ В НОМИНАЦИИ

Подведены итоги шестого Всероссийского конкурса на лучшее периодическое печатное издание Минсельхоза России «Вузовская газета».

Около 200 печатных изданий было представлено коллективами редакций для определения лучших. Непростая задача стояла перед комиссией – внимательно изучив содержание вузовских СМИ, назвать лауреатов очередного конкурса и победителей в самых разных номинациях.

Наша газета «Вести БГСХА» впервые принимала участие в этом конкурсе и стала победителем в номинации «Помощь студентам-обездоленным детям» за публикацию «Дядя, как зовут эту куклу?» (автор, главный редактор В.К. Мекто).

Ректорат и общественные организации академии сердечно поздравляют редакцию газеты «Вести БГСХА» и её главного редактора В.К. Мекто с победой в престижном конкурсе и желают новых творческих успехов.



Проректор Дагестанской госсельхозакадемии Н.А. Алиев подарил саблю ректору БГСХА Н.М. Белоусу

дарностями администрации Брянской области и областной Думы, Минсельхоза РФ. А некоторым была вручена медаль «В честь подвига партизан и подпольщиков» и награда академии «За добросовестный труд». Чтобы назвать всех поименно у нас не хватит и целой газетной полосы.

Торжество окончилось. Впереди у коллектива академии напряженные, наполненные заботами и творчеством, повседневные будни.

М. ВИКТОРОВ.
Фото автора.



Зам. председателя облдумы А.П. Бугаев поздравляет дирижера хорового коллектива КДЦ О.Н. Бердышеву не только с заслуженной наградой, но и с юбилеем



ПРАКТИКА

ЗЕМЛЯ НЕ ТЕРПИТ



Павел Арещенко познал цену крестьянского труда

Середина апреля традиционно отмечена в нашей академии торжественным и ярким мероприятием. На площадке у корпуса механизации, где расположился музей сельскохозяйственной техники под открытым небом, в тот день было многолюдно. Дело в том, что уже несколько лет подряд проводы студенческого механизированного отряда на весенне-полевые работы в сельхозпредприятия Брянской области становятся событием, которое, пожалуй, никого не оставляет равнодушным. Поздравить и по-доброму напутствовать молодых тружеников полей пришли сюда не только руководители академии во главе с ректором БГСХА Н.М. Белоусом. Но и представители областных структур – председатель комитета по аграрной политике и природопользованию областной Думы И.В. Медведь, первый заместитель председателя областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Б.И. Грибанов и другие.

С особым чувством ребята восприняли тёплые слова пожеланий гостей, а когда ректор академии обратился к ним:

- Бойцы! Вы должны достойно представлять нашу академию, проявлять добросовестность, трудолюбие, на практике применять свои знания, быть продолжателями славных традиций своих дедов и отцов...

У многих пробежали мурашки по спине, были задеты самые сокровенные душевные струны. Особое волнение испытывали члены мехотряда, когда Б.И. Грибанов от имени комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Брянской области вручал грамоты и благодарности. В числе счастливиц были студенты инженерно-технологического факультета, командир мехотряда Сергей Барканов, Алексей Ченин, Фёдор Зерин и другие, которые удостоились этих наград «за добросовестный труд в период прохождения производственной практики 2010 года».

А какое торжество без русских народных песен! Ансамбль академии «Бабкины внуки» под управлением В.В. Латенкова в очередной раз блеснул своим творчеством, подарив членам мехотряда и всем присутствующим возторженные минуты бодрого настроения, радости и веселья.

Под выразительные звуки марша колонна студенческого мехотряда отправилась к пунктам своего назначения. В нынешнем году более ста ребят будут работать в сельхозпредприятиях практически всех районов Брянщины, применяя на практике полученные знания в академии.

Обычные трудовые будни

Окончилось торжественное мероприятие. Парни разъехались по хозяйствам. Наступили обычные трудовые будни. Спустя некоторое время мы решили посмотреть, как работают студенты, с какими проблемами сталкиваются? В составе нашей группы были начальник отдела кадров областного комитета по сельскому хозяйству и продовольствию В.А. Артамонов, начальник отдела управления практического обучения О.А. Меркелов и автор этих строк.

Первый наш маршрут лежал в ОАО агрофирма «Культура» Брянского района. Недалеко от конторы встретили агронома открытого грунта В.И. Гарбузова. Поинтересова-



Студент Фёдор Зерин добился высоких результатов на весенне-полевых работах в родном сельхозпредприятии «Овстуг» Жуковского района

лись у него работой студентов.

- Сейчас ребята работают под Теменичами, - сказал Владимир Иванович. - Претензий к ним нет. Трудятся хорошо.

И объяснил, как добраться до поля. По дороге мы обсудили полученную информацию, и пришли к единому мнению, что дела у членов студенческого мехотряда ладятся. Свидетельством тому была немногословная, но вполне объективная оценка, которую дал агроном. Наша машина недолго плутала по дорогам, преодолевая врага за врагом. И вот, наконец, мы увидели «жёлтый гигант» - трактор К-701, уверенно бороздивший пашню. С помощью этой мощной техники студент 3 курса (группа И-831) Василий Алейников производил культивацию.

- Готовлю почву к посеву кукурузы, - ответил он. - До этого ремонтировал культиватор, менял лапы, масляные шланги, перетачивал оси в колёсах. Без должной подготовки техники невозможно добиться хороших результатов.

На горизонте показался ещё один трактор, которым умело управлял однокурсник Василия Алексей Тарасов. Применить слово умело пришлось вовсе не из-за красного словца, а по делу. Было видно, как К-701 в сцепке с культиваторами без особого напряжения «ходит» по кругу, оставляя за собой чёткие, ровные полоски-борозды. Причём это действие происходило не само по себе: жёлтую махину уверенно вёл по полю не «желторотый юнец», а настоящий механизатор широкого профиля, которому подвластна любая техника. Кстати, члены студенческого мехотряда имеют все категории на управление транспортными средствами (тракторами). Без этого их просто не допустили бы к работе. Специалисты отметили качественно выполненную культивацию. А между тем трактор Алексея «причалил» к кромке поля, где мы вели беседу с Алейниковым. Тарасову



Первая студенческая борозда

тоже пришлось готовить технику к работе: менял подшипники, ремонтировал культиватор.

- Особых проблем нет, - заключил Алексей. - Всё в штатном режиме...

А штатный режим, по словам студентов, заключается в том, чтобы техника не ломалась, а это в свою очередь позволяет выполнить норму выработки, которая составляет 35 гектаров в день. И что немаловажно, получить 600 рублей. Мы поразовались за ребят: они хорошо осведомлены о нормах и оплате. Это служит хорошим стимулом в их работе. К тому же Василий и Алексей хвалили обеда и полдники, ко-

торые им привозят в поле. А лучшим подтверждением, что дело у ребят спорится, были улыбки на их лицах.

После непродолжительной передышки Василий Алейников вновь приступил к работе. Его трактор пошёл на очередной круг. Поинтересовался у Алексея Тарасова, где он приобрёл уверенный навык вождения? Оказалось, что его отец, Александр Иванович, механик одного из сельхозпредприятий Комаричского района, с детских лет брал сынишку с собой в поле, учил азам благородной механизаторской профессии. Да и в академии познал он немало нового и интересного, что помогает в повседневной работе. Пройдёт несколько лет и сын вернётся в родное хозяйство, продолжит дело отца. Вот так и появляются новые династии специалистов на селе.

«Спартанцы» из Молотино

Только мы выбрались на трассу, чтобы отправиться в следующий пункт назначения – Молотино, как из ведра пошёл дождь. Весенняя влага благотворно влияет на развитие растений, поэтому прошедшие осадки были как нельзя кстати. Можно не сомневаться, что они будут «работать» на урожай. Таков был лейтмотив нашего разговора, пока мы добирались до сельхозпредприятия «Снежжа-Молотино», где студенты академии также трудились в поле.

Хорошо себя показали студенты-ускоренники, окончившие Новозыбковский сельхозтехникум Павел Арещенко и Борис Сафонов. Первый роллом из Гомеля, ему пришлось ремонтировать трактор К-701, на котором он вёл боронование и дискование.

- На дисковании у меня норма выработки была 25 гектаров в день, а на дисковании 12,7 гектара, - пояснял Павел. - Делал обычно больше нормы, если, конечно, не было поломок.



Слева направо: О.А. Меркелов, В.А. Артамонов и А.Н. Коротчиков

За истекший месяц полевых работ ему удалось заработать более 12 тысяч рублей – неплохой «загашник» для молодого парня. Его однокурснику Борису Сафонову повезло меньше. В самый неподходящий момент заклинило двигатель его трактора. Поэтому пришлось немало времени потратить в мастерской, а не в поле. Но он не отчаивается, потому что потраченное время не прошло впустую: на практике занимался ремонтом, лучше узнал двигатель, что называется, всё пощупал своими руками. К тому же Борис занимался не только трактором К-701, но и обкатывал двигатель автомашини ГАЗ-53-А, производил другие необходимые работы. Словом, без дела ребята не сидели.

Хорошие отзывы мы получили от главного инженера хозяйства А.И. Кузечкина.

- Молодцы, - сказал Александр Иванович о работе студентов. - Им не надо было много рассказывать и показывать, они сами в совершенстве знают технику и умеют на ней работать.

Казалось бы, всё идёт как по маслу. Но это только на первый взгляд. Достаточно заглянуть поглубже, и открывается не совсем приглядная картина. Поселили наших ребят в конторе, в комнатке, где еле-еле вместились кровати. Но это ещё полбеды. О горячей воде пришлось только мечтать. Все преимущества цивилизации – это рукомойник с холодной водой. Уставшие, приехавшие с поля, студенты не имели возможности даже как следует помыться. Условия действительно спартанские.

РАВНОДУШИЯ

Можно, конечно, исходить из того, что члены мехотряда прошли определённую закалку, которая, наверное, пошла им на пользу. Они по-настоящему, то есть без прикрас узнали, что значит работать на селе. С другой стороны, мы живём в XXI веке, где немало говорится о модернизации, инновациях и прочих атрибутах сегодняшнего дня. К тому же, конечно слышим, что молодым, тем более специалистам необходимо создавать современные условия труда и быта. Может быть, для своих так и делается в Молотине, но пример с ребятами из академии натолкнул на мысль о том, что они здесь оказались чужаками. А к таким, известное дело - отношение плёвое. Сомневался, что им нельзя было создать условия, скажем, более благоприятные в жизненном плане. Однако получили то, что получили.

К сожалению, этот пример свидетельствует о том, что не везде студенты ждут с распростёртыми объятиями, видя в них молодых перспективных специалистов, продолжателей, как их торжественно напутствовали, дела отцов и дедов. Скорее в них видят рабочую силу, которую в прямом и переносном смысле можно использовать по своему разумению, то есть, как захочется.

Этот негатив не только больно ударяет по рукам молодых людей, но и отбивает желание работать на селе. К тому же, вся прежняя работа преподавателя академии идёт намарку, потому что студенты наяву сталкиваются с тем, что им говорят и с тем, что действительно получается в реальности. То есть, слово противоречит делу. Сопоставив всего лишь эти небольшие «нюансы», можно прийти к не совсем приятному выводу: любви к работе на земле от этого явно не прибавляется.



Василий Алейников готовит технику к работе

«Сквозь рубахи просочится пот...»

Грустную молотинскую картину сменила совсем другая, можно сказать противоположная, которую мы увидели в местечке Пеклинского района, где настоящим хозяином на земле стал председатель СПК «Калининский» А.Н. Коротчиков. Анатолий Николаевич уроженец этого знатного села. Его отец, Николай Иванович, в своё время был партгором хозяйства, а затем - председателем соседнего колхоза «Слава». Так что без преувеличения хозяйская хватка, прозорливость, инициативность, добросовестность и, конечно же, трудолюбие - всё это не с неба свалилось, а перешло с генами от родителей. Таких людей, как Коротчиков, к сожалению, в селе остаётся всё меньше. Вот и он в этом году собирается на пенсию.

- Хватит, говорит, - намаялся вдоволь...

Но это так к слову произносит. Сам же хочет исполнить свою заветную мечту, которая заключается в том, чтобы передать в надёжные руки своё хозяйство, выстраданное, как сам говорит, потом и кровью. Действительно, в 2001 году, когда Анатолий Николаевич принял хозяйство, здесь продавали всего две фляги молока в день. О какой прибыли тогда могла идти речь, влору свести концы с концами. Как же утратило пеклинского мужика попасть в это пекло?

Можно считать виновной всю реформу, проводимые в 90-е годы прошлого столетия. Да и вообще реформы ли это были? Вопрос вовсе не риторический. Только вот официального ответа на него по сей день нету. Зато Коротчиков и такие же, как и он люди, горячо любящие землю и работу на ней, давно для себя решили этот вопрос: кто, если не я! Ведь и, правда, кому-то надо начинать. Тем более Анатолию Николаевичу, которого не испугаешь трудностями, он их преодолевал в своей жизни не раз. Выпускник Пеклинской средней школы по направлению хозяйства окончил в своё время Великолукский сельскохозяйственный институт по специальности зоотехник. Рабо-

тал в должности главного зоотехника в нескольких колхозах Дубровского района, в том числе имени Калинина. Затем на руководящих должностях в районном управлении сельского хозяйства, председателем Немерского сельского Совета. И вот десять лет назад его избрали председателем СПК «Калининский».

Как специалист он понимал, что надо начинать с животноводства. И действительно курс взяли на восстановление этой отрасли: обновили дойное стадо, укрепили кормовую базу, подобрали соответствующие кадры. Потихоньку дело пошло. Например, в 2008 году реализация продукции составила почти десять миллионов рублей. И основной денежный доход - более семи миллионов - получен от реализации животноводческой продукции. Казалось бы неплохие результаты. Но Коротчиков не совсем доволен показателями. По его мнению,



Радушно встречает гостей Т.А. Хохлова, мама Ивана

нужно существенно повысить доходность полеводства. И за несколько минувших лет доля растениеводства в общем доходе от реализации сельхозпродукции повысилась с восьми до тридцати процентов. Как же удалось этого добиться?

- Прежде всего, - рассказывал Анатолий Николаевич, - хозяйство перешло на новые прогрессивные технологии. Решить эту проблему помогла губернаторская программа, позволяющая обновить машинно-тракторный парк. Затем расширили сортовые посевы всех сельхозкультур. Параллельно с зерновыми сделали упор на возделывание технических культур, в частности, рапса. Его семена дорого ценятся на рынке и дают хороший доход хозяйству.

Казалось бы, всё так просто, но в тоже время и сложно. Попробуй вытянуть хозяйство из экономической бездны. Только таким, как Коротчиков вполне по силам это дело, за которыми стоят бессонные ночи, порой компромиссы, переговоры-уговоры и ещё целый ряд действий, выливающихся всего в два слова - организация производства. Тяжёлый, но в тоже время благородный труд. Причём в нём проявился не только зоотехник, как специалист, но и агроном, экономист, инженер, бухгалтер, менеджер, коммерсант... Словом, без соответствующих знаний и богатого жизненного опыта вряд ли возможно было взять такую планку, которая позволила бы выйти хозяйству из прорыва.

Есть у председателя СПК «Калининский» своя слабость. В родной Пеклинской школе он и в торжественные моменты, и в будни желанный гость, которого здесь ждут с нетерпением. В школе даже есть так называемый «этаж Коротчиков», на котором с помощью СПК в недавнем прошлом сделали хороший ремонт. К тому же, хозяйство помогает не только учреждениям образования. Дом культуры тоже забота Анатолия Николаевича. Он стоит на балансе хозяйства. Ну, скажите, какой ещё руководитель, которому влору заботиться о прибыли хозяйства, будет вешать, словно хомут, на себя ремонт Дома культуры, школы... Коротчиков же думает иначе, ибо знает, что эта его «слабость» даст сильный заряд местным сельчан для всестороннего развития, а значит вполне можно рассчитывать на успех. С каким благоговением и любовью смотрит он на мальчишек и девчонок, которые занимаются в музыкальной школе, различных кружках - танцуют, поют, рисуют...

Свои навыки и богатый опыт председатель СПК «Калининский» передаёт своим молодым специалистам, тем, кто уже работает в хозяйстве, и тем, кто ещё учится. Один из них студент третьего курса БГСХА Иван Хохлов. Можно сказать, что он потомственный хлээрор. В хозяйстве с улыбкой говорят о том, что Ванечка с пяти лет с отцом, Анатолием Ивановичем, в поле. Мама, Татьяна Алексеевна, тоже имеет прямое отношение к сельскому хозяйству. В своё время окончила Чу-



Нынешний председатель СПК «Калининский» А.Н. Коротчиков (справа) и его будущий преемник Иван Хохлов

ровичское училище, работала на различных должностях, была заведующей фермой. Старшие братья любят технику. В день нашего посещения хозяйства они ремонтировали свою грузовую машину. Да и Ивану к сельскому труду не привыкать, он сам с малых лет привык работать до седьмого пота. Наверное, поэтому и запомнил его председатель. Как-то на одном из мероприятий он сказал, что, мол, через некоторое время меня заменит на руководящем посту Иван Хохлов. Рассказывают, что как в спектакле образовалась немая сцена. Слышался лишь шелест листьев. Но Анатолий Николаевич был непреклонен:

Да-да, - сказал он, - именно Иван Хохлов...

Может быть, преждевременно сделал такое заявление Коротчиков? Так это или нет, покажет время. Но в душе молодого специалиста зажёгся огонёк надежды: он нужен в родном селе. Не это ли земное счастье!

Разговор с председателем продолжился у кромки поля, где Иван с помощью трактора нарезал гребни под картофель. Пока мы ждали его приезда, Анатолий Николаевич вспомнил стихотворение местного поэта Николая Алексеевича, посвященное Коротчикову.

*Уродилась рожь на радость людям!
Слава тебе, отчая земля!
Скоро, скоро солнечные будни
Выведут комбайны на поля.*

*От работы станет людям жарко.
Сквозь рубахи просочится пот.
На Руси моей издревле жата -
Пик земных волнений и забот.*

*Трудности подвластны человеку!
Потому и верится в одно:
Потечёт, как золото, по шинке
Малодое, зрелое зерно.*

- Жизнь, которая есть на селе, - продолжил председатель СПК «Калининский», - её надо чувствовать и любить. Вот, как это делает Иван.

И мой собеседник протянул руку в сторону, где в очередной раз прокладывал борозды на своём тракторе Хохлов. К словам Анатолия Николаевича можно добавить, что земля не терпит равнодушия. С этим Коротчиков всецело согласен. Пока у нас существуют такие руководители сельхозпредприятий, и такие молодые специалисты можно не сомневаться: у нашего села есть будущее.



Алексею Тарасову подвластно любое транспортное средство



ПАТРИОТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ КРАЮ

Не так давно на базе Кокинской школы состоялась Третья Брянская региональная историко-краеведческая конференция «От истоков к будущему». У этого мероприятия уже существует своя небольшая история. Первая конференция была организована официальным представителем Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» научно-исследовательским и просветительским центром «Век» и Кокинской школой в 2009 году, вторая - состоялась в 2010. Организаторами третьего форума стали Департамент образования Брянской области, БРОО НИИЦ «Век», лаборатория аграрной истории Брянской государственной сельскохозяйственной академии, МОУ Кокинская СОШ.

Особенностью конференций «От истоков к будущему» является состав её участников. Это молодые учёные, преподаватели брянских ВУЗов, студенты, научные сотрудники, исследователи с учёными степенями, школьники, учителя. Они обсуждали самые различные вопросы: формы взаимодействия научных образовательных и общественных организаций в области историко-краеведческих исследований, собственно краеведческие проблемы, выявление новых актуальных направлений исследований и многое другое.

Открывая конференцию, зам. директора Департамента общего и профессионального образования Брянской области И.И. Потворов поздравил

участников с началом работы форума, обратил внимание на традицию проведения краеведческих конференций и отметил, что данное мероприятие – попытка объединить разные сообщества, категории людей, которых сближает любовь к Брянскому краю, его истории.

Конференция проводилась в трех секциях - «История и культура Брянского Подесенья», «Сохранение исторического наследия», «Люди и судьбы». Особо следует отметить доклад – доцента кафедры Отечественной истории древности и средневековья БГУ им. И.Г. Петровского А.А. Чубура «Лошадь в раннем железном веке Брянского Подесенья: земное животное и небесный образ», руководителя Центра живой истории «Кветунь» Ю.М. Павлова «Особенности погребальных обрядов населения Кветуни в 10-12 вв. (по материалам Кветунского некрополя)», ученица 11 класса Кокинской СОШ Ю. Кузнецовой «Оборонительные сооружения 1941 года на подступах к Брянску», учителя Лопушской школы Л.В. Круговых «Партизанские захоронения в селе Лопушь», зам. директора Кокинской школы А.И. Потворова «Виртуальный музей Кокинской школы», зам. директора Департамента образования Брянской области И.И. Потворова «Поведения благородного и в должности хороши... Страницы биографии кокинского помещика А.Хрипкова». С презентацией своей новой книги «Древнерусская усадьба. Материалы для реконструкции» выступил автор этих строк.

ЛЮДИ СБЛИЖАЕТ

Захватывающее выступление было представлено участниками Брянского Центра живой истории «Кветунь». Участники конференции, школьники и местные жители стали свидетелями настоящих сражений. Воины древней Руси продемонстрировали умение обращаться с оружием, рассказали о боевых снаряжениях и военном искусстве XI века.

Конференция стала заметным явлением не только местного значения, но и событием областного масштаба.

Р.В. НОВОЖЕЕВ,
зам. научно-исследовательской
лабораторией аграрной истории,
доцент БГСХА.



Показательное выступление участников Центра живой истории «Кветунь»

КОТЕНКО Наталья Ивановна, руководитель УПК г. Трубчевск, 7 июня.

МАРКАРЯЦ Гарри Шагенович, старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта, 14 июня.

СПИРИДОНОВ Владимир Константинович, профессор кафедры сельскохозяйственных, мелиоративных и строительных машин, 21 июня.

ПОДОЛЬНИКОВ Валерий Егорович, доцент кафедры кормления, разведения и генетики сельскохозяйственных животных, 27 июня.

СИЛАКОВА Нина Ивановна, дежурная по общежитию № 4, 5 июня.

ЮБИЛЯРАМ ИЮНЯ

*Сегодня радоваться нужно,
И юбилей отметить дружно!
Пусть не подводит энергичность,
Пусть яркой остаётся личность!
Душевных сил пусть будет много,
И вальс ведёт своя дорога!
Здоровье пусть не подкачает,
Судьба влечёт и обещает!
Притоме каждое мгновенье,
Цимите наше поздравленья!*

РЕКТОРАТ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ,
СОТРУДНИКИ И СТУДЕНТЫ БГСХА.

ЗНАЙ НАШИХ!

Обошли мастеров

Недавно состоялись, ставшие традиционными, конноспортивные соревнования «Кубок Брянской государственной сельскохозяйственной академии». В этот раз они были посвящены 30-летию ВУЗа.

На боевом поле помимо нашей команды своё мастерство показали представители г. Белгорода - сельскохозяйственной академии и государственного университета, г. Смоленска - СДЮШОР № 3 и «Юность России», г. Гагарина Смоленской области, г. Орла - «Школа современного пятиборья» и ОКШ № 4, г. Фокино - КСК «Эклипс». Также в состязаниях принимали участие частные владельцы лошадей из Брянской области.

На торжественном открытии соревнований с приветственным словом от академии выступили декан факультета ветеринарной медицины и биотехнологии И.В. Малеяков и заведующий кафедрой физической культуры и спорта С.И. Роганков.

Нынешняя программа предусматривала четыре маршрута с высотой препятствий 90, 100, 110 и 120 см.

В упорной борьбе конники академии



Максим Франчук на Эскалибре

по итогам соревнований завоевали семь призов: два первых, три вторых и два третьих места. Так, в маршруте № 1 с высотой препятствий 90 см в зачёте для детей третье место занял самый юный спортсмен команды БГСХА Алексей Прохоров на Репризе. В зачёте для любителей победителем стала Наталья Беленкова на Энергии, а на второй ступеньке пьедестала – Марина Ширяева на Репризе. Для всадников на молодых лошадях (Амиго) хорошо себя показал Руслан Жеравков, занявший второе место.

Не было равных в зачёте для детей на маршруте № 2 с высотой препятствий 100 см Алексею Прохорову, который на Челси превосходно преодолел поставленные барьеры. И его лидерство было очевидным. Второй результат показал в зачёте для любителей Руслан Жеравков на Восторге.

Маршрут № 4 в этот раз отличался особой напористостью его участников. Но, несмотря на огромную жажду к победе каждого конника, высота препятствий 120 см поддалась наиболее мастеровитым и удачливым. В этот список по праву вошёл наш тренер конноспортивной секции Максим Франчук на Эскалибре. Максим занял третье почетное место.

Оценивая, команды-участницы «Кубка БГСХА», нельзя не отметить наиболее сильных – конников из Смоленска, которые имеют высокий статус мастеров спорта, а один – мастер спорта международного класса. И всё-таки, спортсменам БГСХА удалось их обойти: смоляне завоевали три призовых места, а у нас – семь!

С.Е. ЯКОВЛЕВА,
заведующая кафедрой
частной зоотехнии,
доктор биологических наук.
Фото автора.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

На кроссе Весеннем...



Победители легкоатлетического кросса

У юношей весь пьедестал почёта заняли студенты факультета энергетики и природопользования. Первым на дистанции 1000 метров был Дмитрий Харлашин (2 мин. 47,34 сек.), вторым – Алексей Кудрявцев (2 мин. 47,35 сек.) и третьим Николай Старченко (2 мин. 50,5 сек.). Видно, что борьба за лидерство была настолько упорной, что лишь мгновение сыграло решающую роль. И, если где-то чуть-чуть воле не считается, то в спорте приобретает совсем иной оборот.

Лишний раз этот тезис подтвердил командный зачёт, который выявил лучшие команды. Студенты-физкультурники инженерно-технологического факультета набрали наибольшее количество баллов – 1890. Кстати, в кроссе они показали высокую массовость: приняли участие 218 человек. Вслед за ними идут студенты экономического факультета, получившие 1551 очко (участвовало 147 человек). Третье место заняли юноши и девушки факультета энергетики и природопользования, у которых 1529 очков (участвовало 116 человек). Четвёртое и пятое места поделили между собой студенты факультета ветеринарной медицины и биотехнологии и Агробиологического института. У них соответственно 904 и 826 очков.

Конечно, важно войти в тройку призеров, приятно получить из рук ректора академии Н.М. Белоуса поздравления, грамоты и подарки. Но, как многие отмечали, главное всё-таки состоит в том, что участники кросса получили большой заряд бодрости и здоровья.

С.И. РОГАНКОВ,
зам. кафедрой физкультуры
и спорта.
Фото Никиты Ирлицы.

Учредитель - ФГОУ ВПО "Брянская государственная сельскохозяйственная академия".

Главный редактор В.К. МЕКТО.
Компьютерная вёрстка и дизайн
В.В. ЧИСТЯКОВ.

Адрес редакции: 243365, Брянская обл., Выгоничский р-н, с. Кокинское, ул. Советская 2а. Тел: 8-48341-2-47-47, 8-48341-2-42-48. Электронная версия газеты на сайте WWW.BGSNA.COM Газета отпечатана в ГУП "БПО": 241019, г. Брянск, пр-т Ст. Димитрова, 40.

Дата подписания в печать:
23 июня 2011 года.

Время подписания в печать:
по графику - 17.00, факт. - 17.00.
Печать офсетная. Объём - 1 п.л.
Заказ 3382. Тираж 500 экз.
Перепечатка материалов
допускается по согласованию с
редакцией, ссылка на "Вести
БГСХА" обязательна.